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ΕΠΕΡΩΣΗΗ 
 

Tα βοκρολφματα, κυριολεκτικά, κατακλφηουν τουσ δρόμουσ και τα ςπίτια ςτθν 
περιοχι του Αγίου Ρζτρου Λευκίμμθσ, λόγω ςυνεχϊν βλαβϊν του κατακλιπτικοφ  
αγωγοφ αποχζτευςθσ. Θα πάρει μζτρα θ Ρεριφερειακι Αρχι για τθν άμεςθ 
αντικατάςταςθ του προβλθματικοφ αυτοφ κατακλιπτικοφ αγωγοφ ; 

 

Η ιςτορία του κατακλιπτικοφ αγωγοφ αποχζτευςθσ των λυμάτων ςτθ Λευκίμμθ όςο 
απίςτευτθ κι αν φαίνεται άλλο τόςο πραγματικι και αμαρτωλι είναι. Για του λόγου 
το αλθκζσ αναφζρουμε οριςμζνα απαραίτθτα ςτοιχεία: 

1. Ο αγωγόσ καταςκευάςτθκε το 1998. Ξεκινά από το κεντρικό αντλιοςτάςιο του 
Αγίου Ρζτρου  και οδθγεί ςε υψόμετρο 41m τα λφματα, ολόκλθρθσ τθσ 
Λευκίμμθσ, ςτο βιολογικό κακαριςμό. 

2. Εξ αρχισ αποδείχτθκε προβλθματικόσ, παρουςίαηε ςυνεχϊσ βλάβεσ και 
ςπαςίματα αφοφ ο ςωλινασ που χρθςιμοποιικθκε ιταν παντελϊσ 
ακατάλλθλοσ ( PVC U 10 atm ). 

3. Oι βλάβεσ ςυνεχϊσ επιδιορκϊνονταν αλλά, όπωσ ιταν φυςικό, ςυνεχϊσ 
παρουςιάηονταν νζα «ςπαςίματα» και ο φαφλοσ κφκλοσ ςυνεχίηεται μζχρι 
και ςιμερα, ςυνεχϊσ επιδεινοφμενοσ. Αποτζλεςμα, επί κακθμερινισ βάςθσ, 
τα βοκρολφματα που διαρρζουν να κατακλφηουν τουσ δρόμουσ και τισ αυλζσ 
των ςπιτιϊν του Αγίου Ρζτρου. Αλλά όχι μόνο! Ππωσ  καταγγζλλουν κάτοικοι,  
τα βοκρολφματα μζςα από το ρζμα ςτθ περιοχι Ραρακλάδι  διοχετεφονται 
ςτθ παραλία και ςτθ κάλαςςα τθσ περιοχισ με αποτζλεςμα , εκτόσ από τθ 
μόλυνςθ, να βρωμάει και να όηει όλθ θ περιοχι.( φωτογραφίεσ). 

4. Το 2012, μετά και από τθν προφανι αςτοχία του αγωγοφ αυτοφ και τισ 
διαμαρτυρίεσ των κατοίκων, θ Τ.Υ. του ενιαίου Διμου εκπόνθςε μελζτθ με 
τίτλο « Ζργα ςυμπλιρωςθσ αποχετευτικϊν αγωγϊν Λευκίμμθσ», θ οποία 
μεταξφ άλλων προζβλεπε και τθν αντικατάςταςθ του προβλθματικοφ αγωγοφ 
με τον ςωςτό ςωλινα από ςκλθρό πολυαικυλζνιο ( HDPE). To ζργο 
χρθματοδοτικθκε από το ΡΔΕ, «εκτελζςτθκε» από τον ανάδοχο του ζργου 
και τον Δεκζμβριο του 2015 παραλιφκθκε από τθν επιτροπι. Ω του 
Θαφματοσ όμωσ!!! Ραραλιφκθκε αν και ποτζ δεν ζγινε θ προβλεπόμενθ, από 
τθν μελζτθ, αντικατάςταςθ του προβλθματικοφ αυτοφ αγωγοφ!!! 
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5. Η διαιωνιηόμενθ αυτι ανεπίτρεπτθ κατάςταςθ, όπωσ ιταν φυςικό, ζχει 
εξαγριϊςει τουσ κατοίκουσ τθσ ευρφτερθσ περιοχισ που κυριολεχτικά ζχουν 
φτάςει ςτα όρια τουσ. Θεωροφν ότι εμπαίηονται από τουσ αρμόδιουσ και με 
το δίκαιο τουσ. Ο Διμοσ ν. Κζρκυρασ ςθκϊνει τα χζρια ψθλά! Η ΔΙΑΔΕΥΑΚ 
δθλϊνει οικονομικι αδυναμία και με τα υποτικζμενα ζργα αποκατάςταςθσ 
των βλαβϊν  επιδεινϊνει μάλλον παρά βελτιϊνει το πρόβλθμα. Η 
Ρεριφερειακι Αρχι μετά από επανειλθμμζνεσ οχλιςεισ από τουσ κατοίκουσ 
ζδωςε εντολι ςτθ  Δ/νςθ Δθμόςιασ Υγείασ για αυτοψία. Αυτοψία που 
διενεργικθκε ςτισ 2/6/2023 και που, όπωσ ιταν  αναμενόμενο , περιγράφει 
με τα μελανότερα χρϊματα τθν εκεί τραγικι κατάςταςθ. Μετά από τθν 
υγειονομικι ζκκεςθ αυτοψίασ,  θ Ρεριφερειακι Αρχι δίνει εντολι ςτο Διμο 
ν. Κζρκυρασ και ςτθν ΔΙΑΔΕΥΑΚ –ςε αυτοφσ δθλ. που δθλϊνουν οικονομικι 
αδυναμία – να επιλφςουν άμεςα το πρόβλθμα!!! 
Και το γαϊτανάκι ςυνεχίηεται με τουσ κατοίκουσ, καταφανϊσ  εμπαιηόμενουσ, 
να παραπζμπονται από τον Άννα ςτον Καϊάφα!!! 

 

Ππωσ είναι φυςικό,  θ αφόρθτθ αυτι κατάςταςθ τόςο για τουσ κατοίκουσ όςο και 

τουσ επιςκζπτεσ τθσ περιοχισ υποβακμίηει ςε μζγιςτο ςθμείο τθν ευρφτερθ 

περιοχι και προκαλεί τεράςτια ηθμιά ςτουσ μικροεπαγγελματίεσ τθσ περιοχισ ενϊ 

ανυπολόγιςτεσ είναι και οι επιπτϊςεισ όςο αφορά τθν υγεία των κατοίκων. Ωσ εκ 

τοφτου δεν μπορεί να ςυνεχιςτεί άλλο. Ρρζπει να δοκεί άμεςα και δραςτικά λφςθ. 

Κι θ λφςθ είναι μία και μοναδικι : Η άμεςθ και χωρίσ άλλεσ χρονοτριβζσ 

αντικατάςταςθ του προβλθματικοφ κατακλιπτικοφ αγωγοφ. 

ΕΡΕΩΤΑΤΑΙ θ Ρεριφρειακι Αρχι : 

Θα πάρει όλα τα άμεςα και δραςτικά μζτρα,  με όποιο πρόςφορο τρόπο μπορεί, 

για τθν άμεςθ αντικατάςταςθ του κατακλιπτικοφ αυτοφ αγωγοφ, κάτι που αν γίνει 

κα λυτρϊςει άμεςα τουσ κατοίκουσ τθσ περιοχισ από το κακθμερινό μαρτφριο που 

περνοφν και κα αναηωογονιςει  παντοιοτρόπωσ ολόκλθρθ τθν περιοχι:    

 

 

    

 

 



     

    

 

 

 

Οι Ρεριφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 
Ν. Γκιςγκίνθσ , Δ. Κεφαλλθνόσ , Ε. Κολυβά , Α. Μπαλοφ , Χ. Χαραλάμπουσ  

 
 


